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Evropska mreža preduzetništva predstavlja najveću 
mrežu koja pruža podršku domaćim malim i sred-

njim preduzećima i pomaže im da se internacionalizu-
ju i pozicioniraju na svetskom tržištu. Pokrenuta je od 
strane Evropske komisije pre 12 godina sa ciljem da 
se kreira standardizovani set instrumenata podrške 
preduzećima u Evropi. Imajuću u vidu odlične rezul-
tate i veliki uspeh koji je postigla u Evropi, danas je 
ova mreža aktivna u preko 60 zemalja, okuplja 3000 
stručnjaka iz preko 600 partnerskih organizacija i in-
stitucija poput komora, agencija, instituta koje poma-
žu kompanijama da poboljšaju i inoviraju svoje poslo-
vanje kroz partnerstvo, informisanje i stručnu pomoć.
Postoji širok spektar usluga EEN mreže koje mala i 

srednja preduzeća mogu da koriste, kao što su: kori-
šćenje EEN baza poslovne saradnje za prekogranično 
poslovno povezivanje, učešće na međunarodnim po-
slovnim susretima po sistemu unapred organizova-
nih sastanaka i poslovnim misijama, pomoć prilikom 
transfera tehnologija, zaštite intelektualne svojine i 
razvoja istraživačkih projekata, odgovori na upite u 
vezi sa propisima EU, dostavljanje informacija o mo-
gućnostima korišćenja sredstava EU, internacionali-
zacija poslovanja u drugim državama sveta itd.
Srbija je od početka uklјučena u rad Evropske mreže 
preduzetništva, a za sprovođenje usluga EEN mreže 
zadužen je Konzorcijum EEN Srbija čiji je koordina-
tor Privredna komora Srbije, dok su ostale institucije u 
Konzorcijumu: Poslovni inkubator Novi Sad, Inovacioni 
centar Mašinskog fakulteta u Beogradu, Institut Mihajlo 
Pupin, Univerzitet u Nišu i Razvojna agencija Srbije.
Evropska mreža preduzetništva je mnogo više od projekta, 
to je zapravo model za pomoć i podršku malim i srednjim 
preduzećima u poslovanju. Konzorcijum EEN Srbija funk-
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cioniše po principu da nema pogrešnih vrata, što znači da 
smo u stanju da svojom stručnošću i kapacitetima pomo-
gnemo našim klijentima u njihovom poslovanju, ali tako-
đe da ih povežemo sa drugim međunarodnim ekspertima 
koji pomažu inovativnim malim i srednjim preduzećima 
da ostvare svoje ambicije. Naša analiza pokazuje da do-
maća preduzeća najviše učestvuju na treninzima i koriste 
savetodavne usluge koje pružaju eksperti mreže, čak 75% 
od ukupnog broja, i to na teme kao što su: inovacije, pri-
stup tržištu, mogućnosti finansiranja, propisi i standardi 
EU itd. Pored toga, imamo odličan odziv za bilateralne sa-
stanke i kompanijske misije u organizaciji EEN-a, na koji-
ma je do sada učestvovalo preko 3.500 srpskih kompanija, 
a održano je preko 9.500 sastanaka. Kao rezultat ovakvog 
vida poslovnog povezivanja, potpisano je preko 320 ugo-
vora o saradnji između domaćih i stranih kompanija i to 
najviše iz sektora poljoprivrede, prehrambene industrije, 
IKT, tekstilne, metalske i drvne industrije.
Imajući u vidu novonastalu situaciju, usled pandemije 
izazvane koronavirusom, došlo je do prilagođavanja 

aktivnosti koje EEN mreža organizuje. U tom smislu, 
većina događaja se organizuje online, a pokrenuta je 
i platforma Care&Industry against CORONA, koja 
objedinjuje ponudu i tražnju proizvoda i usluga koje 
se direktno odnose na borbu protiv COVID-19. Obja-
vom profila na platformi, moguće je pronaći ciljane 
kontakte u zdravstvenoj industriji, akademskim kru-
govima, kao i vladama pojedinih zemalja.
S obzirom da se tokom proteklih nekoliko meseci po-
kazalo da su domaće firme u mogućnosti da ponude 
inovativne proizvode koji mogu efikasno da pomo-
gnu u suzbijanju efekata pandemije koronavirusa, 
kao i da na svetskom tržištu postoji povećana tražnja 
za ovom vrstom proizvoda, pozivamo sve zaintere-
sovane da na našem sajtu http://een.rs/ pogledaju 
uslove i prijave se na ovu jedinstvenu platformu po-
nude i tražnje.
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